

VOLBY Inventura na radnici
Resty Brna: nádraží, R43
i sportoviště Strany B2 a B3

SPORT Smutný zážitek
Plavec Svoboda pomáhal
u autonehody Strana B8

Soud snížil trest muži, který ve Střelcích pobodal tři lidi



OLOMOUČ (bar) Vrchní soud v Olomouci snížil trest čtyřiašedesátiletému Jiřímu Miškeho (na snímku), který loni v říjnu zabil na autobusové zastávce ve Střelcích na Brněnsku jednoho muže a další dva lidi pobodal. Místo osmi let by si měl odsedět jen čtyři. Nemusí platit ani milionové odškodnění.

Podle původního rozsudku brněnského krajského soudu měl důchodce strávit za mřížemi osm let. Vrchní soud se případem zabýval z podnětu odvolání obžalovaného i státního zástupce.

Mluvící olomouckého soudu Petr Angyalossy vysvětlil, že se důchodce nedopustil vraždy, ale zločinu ublížení na zdraví s omluvitelně poměrně „Dostal se do stavu úzkosti a bránil se,“ uvedl. Podle soudu byl totiž ohrožován mužem, který byl výrazně silnější a taky mladší.

» brno.idnes.cz

Více podrobností o napadení z loňského října a video najdete na webu.

Krátce

BRNO

Komise: děkan fakulty Svoboda chyboval

Odborná komise potvrdila, že bývalý děkan Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity Martin Svoboda chyboval při vykazování odborných publikací. Svoboda chybu uznal, na funkci rezignoval hned po zveřejnění podezření z plagiátorství. Nyní rozhodnutím nového děkana Ivana Malého přešel o funkci předsedy oborové rady doktorského studia. (ČTK)

BRNO

Básník Rotrekl dostal ocenění od arcibiskupa

Pražský arcibiskup Dominik Duka včera večer předal brněnskému básníkovi Zdeňku Rotreklovi zvláštní ocenění za osobní statečnost a přínos spirituální poezii. Katolicky orientovaný básník oslavil 1. října 90. narozeniny. (ČTK)

Stavěl načerno, teď chce být starostou Jihu

Sousedka viní Radomíra Jonáše, který kandiduje na starostu Brna-jihu, že spolu se svou partnerkou stavěli načerno a znehodnotili její vlastní pozemek. Jonáš to považuje za mstu. Příznává však, že **přestavbu domu legalizoval až dodatečně.**

BRNO Stavěli jste načerno, viní dva dny před volbami Marie Čekalová své sousedy Danu Winklerovou a Radomíra Jonáše, kteří za ODS kandidují do zastupitelstva městské části Brno-jih. Jonáš dokonce jako lídr občanských demokratů. Vyhrotil se tak sousedský spor, který trvá už několik let.

Problémy kolem pozemků na Ledárenské ulici v Holáskách začaly v roce 2006. „Tehdy si majitel sousedního pozemku Jan Farkač místo povolené chaty o rozloze pět krát pět metrů postavil základy na rodinný dům,“ vykládá Čekalová.

Stavba měla vyrůst příliš blízko pozemku Čekalové, která by si tak bez udělení výjimek nemohla postavit vlastní rodinný domek.

Farkač se nakonec se sousedkou dohodl. On jí dal písemně, že s výjimkami pro její dům souhlasí, a ona na oplátku kývla na dodatečné povolení jeho stavby.

Výjimky nedáme, chovala se arogantně

Jenže pak v roce 2009 Farkačův pozemek získala Winklerová, zastupovaná svým partnerem Jonášem. A ta dát výjimky Čekalové odmítla.

„Máme okna na stranu, kde by měl dům ve vzdálenosti dva metry vzniknout. Dívali bychom se do zdi. Navíc Čekalová se chovala arogantně a nevhodně,“ vysvětluje Winklerová své rozhodnutí.

Jonáš s Winklerovou si pak ještě bez povolení rozšířili dům o jednu místnost, čímž dál zmenšili prostor, který může Čekalová zastavět. Jonáš říká, že načerno se nic nestavělo.

FAKTA

Sporná stavba



Rodinný domek v Holáskách **přestavěli bez souhlasu** úřadů Dana Winklerová a Radomír Jonáš (oba ODS). Povolení získali až dodatečně. Jejich sousedka se však proti tomu odvolala. Kvůli jejich domu si nemůže postavit svůj vlastní. Byly by příliš blízko sebe.

„Dodatečné zlegalizování se týkalo jen jedné místnosti,“ přiznal však vzápětí politik, který byl v letech 2004 až 2006 náměstkem primátora.

Winklerová v přístavbě nevidí problém. „Prostě jsme v průběhu stavby změnili názor a rozhodli se, že chceme ještě jednu místnost. Stavební povolení jsme získali dodatečně,“ dodává Winklerová.

Čekalové tak zůstal pozemek, na který se jí rodinný domek prostě nevejde. „Pozemek je teď znehodnocený. Pochybil stavební úřad v Tuřanech,“ stěžuje si Čekalová. Když úřad stavbu Farkačovi povolil, měl podle ní zajistit, aby stavět mohla i ona.

Proti povolení přístavby tuřanským stavebním úřadem i nedořešeným výjimkám se letos v srpnu Čekalová odvolala na brněnský

magistrát. Vyrozumění zatím nedostala.

„Dokud není jakýkoliv případ dořešený, nemůžeme jej komentovat,“ sdělil tajemník tuřanské radnice Zdeněk Cibulka.

Pokud jí magistrát nedá za pravdu, hodlá Čekalová věc řešit soudně.

Jonáš: Je to msta načasovaná před volbami

Proč Čekalová vyrukovala se záležitostí zrovna dva dny před volbami? „Prostě to tak časově vyšlo, že se právě nyní řeší odvolání. S volbami to nemá nic společného,“ tvrdí žena.

Podle ní cílem nebylo dělat anti-kampaň ODS, ale vyřešit vlastní situaci. „Přijde mi však jako krutá ironie, že právě Jonáš hlásá lepší bydlení,“ podotkla Čekalová.

Sám Jonáš vše považuje za pomstu. „Je to zlá a jízlivá ženská. Chce se mi před volbami mstít,“ zlobí se bývalý náměstek.

Šéf brněnské ODS Pavel Blažek se k celé záležitosti nechťel vyjadřovat. „Nic o tom nevím. Nemůžu to nijak komentovat,“ uvedl jen Blažek.

David Ondráčka z Transparency International nabádá před volbami v podobných sporech k ostražitosti.

„Jinak samozřejmě platí, že do veřejného života mají vstupovat bezúhonní lidé, kteří respektují zákony. Nikdo není anděl, ale ve veřejné funkci jde o symbolickou rovinu. Pokud někdo nepřikládá váhu zákonům, těžko může chtít po ostatních, aby to dělali,“ doplnil Ondráčka. **Eliška Kolínková**